COPIE

Evalue:

1. 5x-2 quand x =4 2.3x2+4x-1 quandx=5
- 44)-2 =3(s) + 9~

= 3(25)¥ 20"\
= 95420 =]

3.2x+4Jx quand x =16 4.2-t2 quand f:E.

= 20 M (T =215\
= ?)2.'\‘ \\o - Z—lq = \

Y [\




la relation entre x et y dans cette droite est
représente par l'équation

: y=2x+6
i
6 )
p parce que c'est
5 une fonction, on
X , .
— kg peutecrire avec
2 la notation
-4 fonctionnelle.
-6
-8
410




La Notation Fonctionnelle

Une équation qui est une fonction peut étre exprimée
en utilisant la notation fonctionnelle.

La notation [(x) F“f de (x)”) represente la variablem

Exemple: 5’(\0

@= 2x + 6 peut étre écrit comme : \f{x) = 2x + 6.
\./l Y

évalue quand x = 3. Evalue £{3)

y=2x+6 = f€)=2x+6

f3)=2(3) +6

y=23)+6
y=12 f3)=6+6

Ny f(3) = 12

l
Paire Ordonée:
(X,y)
Pratique

y=2x+3 f(x)=2x+3
, "\
¢value quand x = 3 ¢value f(3)
Y= 2T 3 £13)= 203)% 3

Y=t $(3)= br3
9= 7 F6 9

Paire Ordonée: (’S o\)
J



Evalue les fonctions suivantes
1. fix) = 4x + 8, trouve : f(2)

F2d)= Tt
oy ¥t & (2\\\9\

£F(D)=1b
2.] f(x) = -5x + 11
a)f(1) = =50)*\V\  b)f(-3) = ~SL-) ¢ \\

foy= -5+ L= 15\
+(h)= 6 D= 20
(L) (-3,20)
c) f(0) = ~5¢o) +\l d) f(1,2) =~ 5012) % \\
fro)= O £02)= ~b+)
g(()\';(\\ \ ‘}:(I.Z): S
O\ -
3.9(x) =x2+2 | (\2,5)
a)g(-4)= kD *2  b) g6) = (LY 12
o)L—L\)t PR ) (b7 3L r2
o)1 s L= 34



Si&x)=2x+6?etf(x) 14)x =7 ,f(—;,)

\o
H= 2x+r b
3= A
2
[1=¥]
Paire Ordonée: ( L\ | \L\ 3
Détermine la valeur de x quand tu connais f(x).

1. =A%+ 8, determlne X quand: f(°<) =

 =Hwr X7
o (1,4

— = L&%
~ 1~ X ,
2. \f(x)=15-2x[ détermine x quand:

)07 b) f(x) =
7= - 199% 5= 15 7><
-¢ = -1x —10 = -2
= -1 ) »‘2.

X0
3.Pourla fonction|f(n) = 2n - 7) détermine n quand:

a) f(n) = 11 b) f(n)=-6 A
' v ~L=2n-7

||"2n~7 .
‘Y= 20 | = 20
= = @ =t

4. Pour la fonction f(x) = -5x + 1, détermine x quand:

a) f=41 b) 10 =-16
“" S\(H »)(”: NAVAY
I 5\( -7 = -ji



Avec ce graphique de la fonction f(x):

Trouve:
a. f-1)= =73
b. f(0)= =~ \

c. f(2)= 5

d. f3)=: 5

e. xquand f(x) =3 7( = 2

f. xquand f(x) = -3 X - l

Ecrire la notation fonctionnelle comme paire ordonnée

f(\3) =6 —>(3,6)
_/

y

Ecris comme une paire ordonnée.

a. f(-5)=12 < S ,R>
b. h(6)=2 <(”,2\

c. 9(10)=-5 (lOI-S)
d. k(1)=7 ( |‘—])




NOM:

DATE:
1. Evdlue les expressions suivantes avec les fonctions données:
12
9(x) = -3x +1 )= 7 h(x) == 69 = 2%
X
a. g(10)= f. Trouve x sig(x)= 16
b. f(3)= g. Trouve X si h(x) = -2
¢. h(-2)= h. Trouve x si f(x) =23
d. j®)-=
e. h(a)= -
Y
7
2. Avec ce graphique de la fonction f(x): A
Trouve: J
a. f(-1)= ; /
b. f(0)= 3y
c. f(2)= e/
d. f(3)= : 1
e. xquand f(x)=2 T
f. xquand f(x)=6 76 5 3 2 A T2 3
1
-2
3. Evalue les expressions suivantes avec les fonctions suivantes:
12
gx) = -3x -2 fix)y=2x2+5 h(x)=—
X
a. g(12)= b. f(B)= c. h(-4)=

d. Trouve x sig(x) =16 e. Trouve xsi f(x) =23

f. Trouve x si h(x) = -2



NOM:

4. Ecris la paire ordonnée correspondante, ensuite place-les sur le pIaDnAJc-lE;ésian. __ A
a. f(-1)=1 :
b. f(2)=7
c. fi)=-1 “'g. >
d. f(3)=0
: v

5. Joe a un travail a temps partiel qui paie 7,00$ par heure. Il travaille entre 15 et 25 heures a chaque
gemaihe. Soh salaire a chaque sethaine peut etre modelé par I'equation: S = 7h, ou S est 2a salaire pour la
semaine, et h le nombre d'’heures qu'il a travaillé pendant une semaine.

a) Identifie le variable indépendante et le variable dépendante pour ce probléme.

b) Décris le domaine et I'image de ce probléme en utilisant la notation appropriée.

Le Domaine: I'image:

¢) Decris que veut dire f(20)=140 dans le contexte de ce probléeme?

6. f(x) = g .Complete la table de valeurs. x | fix)
Montre les données graphiquement. -6
-3
0
3
4
A
7. f(x)= W + 1. Complete la table de valeurs ensuite la graphique a
-8
-1

—
F Y
k J
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